

كلية الاقتصاد – درنة  

الامتحان النهائي (الدور الثاني) في مادة ( اقتصاد جزئي 1) للعام الجامعي 2011/2013 

قسم: الاقتصاد ومحاسبة وإدارة وعلوم مصرفية                                التاريخ:       /      /2013                                                                                                          

السنة: الثانية                                                                  الزمن: ساعتان               ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
الاسم /                                          الرقم الدراسي:                    القسم: 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أجب عن جميع الأسئلة الآتية:ـ
السؤال الأول: (20 درجة) أقر العبارات التالية ثم أختار الإجابة الصحيحة من البدائل التالية (أ، ب، ج، د):
(1) تقيس مرونة الطلب التقاطعية الاستجابة النسبية في الكمية المطلوبة من سلعة عند تغير ................
 (أ) سعر سلعة أخرى                                (ب) سعر السلعة موضوع الدراسة    
 (ج) دخل المستهلك                                  (د) ذوق المستهلك

(2) تعني الإشارة السالبة لمرونة الطلب الداخلية أنه ...............................     

     (أ) مع زيادة الدخل يزداد الطلب على السلعة           (ب) مع زيادة الدخل ينخفض الطلب على السلعة            (ج) مع انخفاض الدخل ينخفض الطلب على السلعة      (د) تغيرات الدخل لا تؤثر في الطلب 
(3) أي العناصر التالية تؤدي إلى زيادة العرض ............ ............

(أ) انخفاض سعر السلعة                               (ب) ارتفاع سعر السلعة              
(ج) انخفاض تكاليف الإنتاج                           (د) ارتفاع تكاليف الإنتاج
(4) يؤدي فائض الطلب إلى .................................... 
     (أ) عدم تأثر السعر                                    (ب) تأثر عناصر أخرى غير السعر     

    (ج) زيادة السعر                                       (د) انخفاض السعر
 (5) يؤدي سوء الأحوال الجوية إلى نقص محصول القمح وارتفاع سعره نتيجة .....................
  (أ) نقص العرض مع بقاء الطلب على حاله          (ب) زيادة العرض وعدم تغير الطلب  
  (ج) نقص الكمية المعروضة                         (د) زيادة الكمية المعروضة
(6) المنفعة الحدية هي ..........................

       (أ) مستوى الإشباع الذي يحصل عليه الفرد 

      (ب) التغير في مستوى الإشباع المترتب على استخدام وحدة إضافية
      (ج) مجموع مساهمة كل وحدة في الإشباع الكلي                        
      (د) ليس أيا مما سبق ذكره
(7) يعني قانون تناقص المنفعة أن المنفعة ...........................
    (أ) تتناقص                                       (ب) تزيد بمعدل ثابت

   (ج) تزيد بمعدل متناقص                          (د) متزايدة باستهلاك الوحدات

(8) يتغير ميل خط الميزانية نتيجة ...............................
     (أ) زيادة دخل المستهلك                               (ب) نقص دخل المستهلك     

    (ج) تغير سعر إحدى السلعتين                          (د) كل ما سبق صحيح
(9) تتجه الكمية التوازنية إلى الزيادة عند  ..............

(أ) زيادة الطلب وبقاء العرض ثابتاً                   (ب) زيادة العرض وبقاء الطلب ثابتاً 
(ج) زيادة كل من الطلب والعرض معاً                (د) كل ما سبق صحيح
(10) المنفعة الكلية .......................

     (أ) تساوي مجموع المنافع الحدية للوحدات المستخدمة      (ب) تبلغ أقص مستوى لها عند نقطة التشبع    

    (ج) معدل تغيرها يساوي المنفعة الحدية                     (د) كل ما سبق صحيح  
السؤال الثاني: (20 درجة) 

(أ) من العوامل التي تؤدي إلى زيادة الطلب: 

1. 

2.
3.
4.
(ب) من العوامل التي تتوقف عليها مرونة الطلب السعرية:

1.
2.
3.
4. 
(ج) من العوامل التي تؤدي إلى انخفاض عرض السلعة:

1.
2.
3.
4.
(د) من شروط توازن المستهلك باستخدام فكرة منحنيات السواء:

1.
2.
(هـ) ينص قانون تناقص المنفعة على:  
السؤال الثالث: (20 درجة) باستخدام الإشكال البيانية والتفسير الاقتصادي وضح بإيجاز كلاً مما يأتي:

(1) عرض مرن وعرض غير مرن:

(2) أثر انخفاض العرض بنسبة أقل من انخفاض الطلب على كل من الكمية والسعر:
(3) أثر تغير الدخل على سلوك المستهلك:

(4) أثر الإحلال:
السؤال الرابع: (20 درجة) من بيانات الجدول الآتي:
	السلع
	قبل التغير
	بعد التغير

	
	P1
	Q1
	P2
	Q2

	السكر (Z)
	5
	20
	10
	15

	الشاي (X)
	10
	40
	12
	35


المطلوب: (1) أوجد مرونة الطلب السعرية للسلعة (X)، (Z) مبيناً درجات المرونة ونوعها مفسراً إجابتك اقتصادياً؟

(2) أوجد مرونة الطلب التقاطعية بين كمية الشاي (X)، والسكر (Z) ثم بين نوع تلك السلعتين
السؤال الخامس: (20 درجة) بفرض أن مستهلك ينفق كل دخله البالغ 30 دينار في الشهر على السلعتين X,Y وبافتراض أن السلعتين هما الوحيدتين المتاحتين في السوق، وأن سعر السلعة X يساوي 4 دينار، وسعر السلعة Y يساوي 3 دينار، وبفرض أن وحدات المنفعة المتحصل عليها كانت كما يلي:  
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	0
	Q

	144
	140
	132
	120
	104
	84
	60
	32
	0
	TUX

	180
	168
	153
	135
	114
	90
	63
	33
	0
	TUY


وحيث أن: Q= الوحدات المستهلكة   TUX = المنفعة الكلية للسلعة X TUY     = المنفعة الكلية للسلعة Y
المطلوب: (1) مقدار السلع التي ينبغي أن يشتريها المستهلك لتحقيق أقصى إشباع ممكن له
(1) مقدار المنفعة الكلية التي سيحصل عليها من السلعتين

(2) فائض المستهلك من السلعتين

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ        


انتهـــت الأسئلة                                                    مع أطيب تمنياتي بالتوفيق للجميع







ـــــــــــــــــ
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